

面孔
FACE



悲情高洪波

人们眼里的中国教练，应该把大量精力放在搞搞关系上，很显然，高洪波并不是这样的传统型国产教练。

本周一，江苏舜天足球俱乐部通过微博宣布了一个让部分江苏球迷期盼已久的消息——“因在球队发展理念上与俱乐部存在较大分歧，高洪波先生提出辞去江苏国信舜天足球队主教练职务。”这是高洪波执教中超4年里的第三次下课——除与上海东亚“友好分手”之外，高洪波在贵州、江苏都没有机会完成自己的三年计划。

现年49岁的高洪波，曾以足球运动员身份立下赫赫战功，退役后带领长春亚泰队夺得2007年中超冠军，后来执教

国家队时还终结了男足32年不胜韩国队的纪录。不过，在执教江苏舜天的595天里，高洪波始终处在巨大的争议漩涡中。高洪波与球员、球迷和媒体的关系处得都很糟糕，不少人早一直盼着他“下课”。

回顾高洪波最近几段执教经历，数次“下课”都不是因为成绩不佳。高洪波喜欢起用年轻球员，尤其喜欢随意变换首发阵容。这种“任性”的战术和用人，时常让球迷看不懂，也曾遭到队内大佬的联合抵制。执教江苏舜天期间，球迷对高洪波改变几名球员的位置特别不能接受，甚至认为他是故意“整”江苏籍球员。

但也有分析认为，高洪

波不兼容于中超联赛的最大问题，是他的情商太低。人们眼里的中国教练，应该把大量精力放在搞搞关系上——在俱乐部老总这边要会来事，和主力球员没事吃个饭、称兄道弟地喝上两杯，与媒体没事打打电话爆料，与球迷三天两头互动一下。很显然，高洪波并不是这样的传统型国产教练。

高洪波应该算是比较“职业”的教练，但在并不职业的中国足球圈，这样的教练注定是一个异类。此次“下课”，对江苏舜天和高洪波来说，或许都不是坏事。期待舜天找到更合适的教练，也希望高洪波找到更便于自己施展拳脚的归宿。 □苏剑一

上周
LAST WEEK

6月29日 星期一 彩虹趴

台湾新北彩虹派对上，因粉尘爆炸造成524人受伤，其中重伤者约200人。

新京报：这个教训也为现在正流行的“彩跑”以及类似的活动拉响了警报。如果在奔跑时每个人把手中的彩色玉米粉向空中抛撒，应当有一定的限制和安保措施。

6月30日 星期二 养老金入市

《基本养老保险基金投资管理办法》公开征求意见，养老金投资股市额度不超3成，仅限境内投资。

央视新闻1+1：很多媒体尤其是财经媒体立即把它当成了头条，当成了一个大教星。这是不是属于人饿急了的时候，都把药当成了干粮呢？养老金可是我们的救命钱，它能当教星吗？

7月1日 星期三 身高的真相

报告显示，全国18岁及以上成年男性和女性的平均身高分别为167.1cm和155.8cm，平均体重分别为66.2kg和57.3kg。

南方都市报：身高到底有多重要？看看什么叫“高帅富”，再看看什么叫“矮挫穷”，“高矮”，永远是排在第一位的……男性平均身高167.1cm说出了真相，也是全社会反思身高歧视的一个契机。

7月2日 星期四 保守派的抗争

美国同性婚姻合法化之后，在一些保守的州，出现了不同程度的抵制。

路易斯安那州州长Bobby Jindal：尽管最高法院裁决支持同性婚姻，我仍将为异性婚姻信仰而“继续战斗”。

7月3日 星期五 千万律师转行当法官

上海一位年创收超过千万的律师被确定为上海市第二中级人民法院三级高级法官拟任人选。

“千万律师”商建刚：转行当法官不考虑钱，法官律师相互转行是良性交流循环。

7月4日 星期六 “南大”到底是谁

南昌大学在发布的《南昌大学章程》中简称“南大”，引发诸多争议，南京大学师生认为容易跟母校搞混。

南京大学校友：突然多了个兄弟，我们“严重关切”。江西省教育厅：官方从没说“南昌大学”简称“南大”。

本周
THIS WEEK

7月6日

- 美国国会休会
- 韩国7月6日至9月30日对中国及部分东南亚国家免除签证费
- 高考录取陆续开始

7月7日

- 全民族抗战爆发78周年
- 台湾从今年7月7日至10月25日举办16场纪念抗战胜利70周年活动
- 乌克兰问题三方联络小组举行分组会议

7月8日

- 7月8日至10日，中国国家主席习近平出席在俄罗斯乌法举办的金砖国家领导人第七次会晤和上海合作组织成员国元首理事会第十五次会议

7月9日

- 2015“海峡两岸三地十大华语电影盛典”活动7月9日至11日在秦皇岛市举行

7月10日

- 第四季“中国好声音”开播
- 全国中小学陆续放暑假

7月11日

- 中国航海日，宁波“新丝路”帆船邀请赛开赛
- 世界人口日

7月12日

- 2015中国新疆伊犁天马国际旅游节开幕

有数
DATA

1.34万亿

审计报告披露2014年度中央预算执行、土地审计等发现的多项问题。由于相关规定未及时修改、统筹管理力度不够，各级财政均有大量资金结存未用，“趴在账上睡大觉”。截至2014年底，审计署抽查的22个中央部门有存量资金1495.08亿元，18个省级财政有存量资金1.19万亿元。其中，中央部门沉睡资金的近一半是教育、科技资金。审计14家央企共移送56起重大违法违纪问题。

跌破3:1

2014年，全国城镇职工基本养老保险抚养比为2.97:1，这意味着，不到3个人养一个人。这也是中国全国城镇职工基本养老保险抚养比首度跌破3:1，而上一年的职工养老保险抚养比为3.01:1。此外，企业养老保险抚养比也跌破3:1，由2013年的3.01:1下降为2.99:1。广东地区的企业养老保险抚养比最高，达到9.75:1，也就是超过9个人养1个人。此外福建为5.52:1，北京为5.08:1，浙江为4.55:1。

3万

据深圳市规划国土委统计，在刚刚过去的6月，深圳一手住宅均价达到30713元/平方米，首次突破3万大关，同比上涨31%；据深圳中原和深圳链家监测，二手住宅均价也逼近4万元/平方米，同比上涨三到四成。两项涨幅均创历史新高。

热词
WORD

北大清华搞暧昧

忽如一夜春风来，国民CP（网络用语，指有恋爱关系的角色配对）遍地开。

位于北京的中关村文理综合学院与五道口男子职业技术学院耐不住寂寞，因为一场年度招生虐恋大戏，成了目前最火的全民CP。

“为什么抢我的生源？”清华灭掉一根烟，把北大壁咚在墙上。“不是说你的就是我的吗？”北大玩味一笑，“怎么突然就小气了？”清华嘴角微扬，一点点逼近：“你只要记得，你是我的，就够了。”

早在4年前，位于上海的五角场文秘书学校和东川路男子职业技术学院也曾发生过类似的生源大战。

2011年7月，复旦在学校官网和微博上称，有人冒充复旦招办老师致电考生，称复旦与该学生签订的招生协议已被取消，并劝说学生选择其他学校的志愿，且将矛头直指上海交大。交大沉默一天后也义正辞严地发表声明称，从未冒充他校，保留追究诋毁者法律责任的权利。

太阳底下无新鲜事，中国顶尖学府玩的也只是不过是别人剩下的。

美国的两大知名理工科大学麻省理工和加州理工，聚集着全世界最有智慧的理工男。麻省理工的学生曾经在一夜之间把加州理工的镇校之宝——一门具有历史意义的大炮偷走了，加州理工和波士顿距离4800公里，开车要7天，麻省的学生愣是把这门重达两吨的大炮搬到了麻省理工校园，并使炮口指向加州理工。

各大名校间的关系也并不总是剑拔弩张。在这个全民讨论清华撕北大的浪潮中，在海淀区的另一角，地大和矿大你探索来我挖矿，北科和北航你炼钢来我造飞机，北林和农大你种树来我养猪，他们各自过着幸福平淡的生活。

眼界
VISION

超级医院



7月3日晚10点，在郑州大学第一附属医院住院楼走廊和外广场，近千名患者陪护家属在地上打地铺露宿，场面让人看着心酸。该医院去年营收75亿，被称为“全球最大医院”。 CFP供图

媒体
MEDIA

没有工作岗位的世界



几个世纪以来，人们都在预测有一天机器会取代人做一切工作。现在，这个时刻似乎即将来临：机器人在厂房工作，在快餐店柜台接待顾客；无人驾驶汽车穿行于街道；亚马逊用无人机送货。科幻作家和未来主义者感到兴奋：这

意味着人类将告别苦活累活，一切商品都会变得更便宜，巨大的财富将被创造出来。但是，工作的神圣性和卓越性一直居于政治、经济和社会交往核心。一旦人类失去它，将会发生什么？

2015.7-8
《大西洋月刊》